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Exercice 1 

On considère un filtre numérique de réponse impulsionnelle 
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1- Donnez 
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la fonction de transfert de ce filtre.
2- Quelle est la condition sur 
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pour que ce filtre soit stable ?

On applique à l’entrée de ce filtre un processus aléatoire
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, centré et stationnaire au second ordre. Sa fonction d’autocorrélation est donnée par : 
[image: image6.wmf]k

xx

a

k

C

=

)

(


3- Quelle est la condition sur 
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pour que 
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soit une fonction d’autocorrélation d’un processus stationnaire au second ordre ?

On note 
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le processus aléatoire en sortie du filtre

4- Peut-on dire, sans calcul, que 
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 est un processus aléatoire stationnaire au second ordre ? Justifier
5- Calculez la densité spectrale de 
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6- En déduire la densité spectrale de 
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7- Que deviennent 
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quand b tend vers 0 ? Commentez
8- Quand a tend vers 0, que deviennent 
[image: image17.wmf])

(

k

C

XX

 et 
[image: image18.wmf])

(

z

S

X

? En déduire 
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 Commentez l’ensemble de ces résultats.
9- Que devient 
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quand k tend vers 
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Remarque : Pour les questions 8 et 9, aucun développement mathématique n’est demandé.

Exercice 2: 

Soit 
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 une variable aléatoire uniformément répartie dans
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1- Calculez 
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Soit le processus aléatoire 
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2- Donnez deux représentations de X associées à deux réalisations de A
3- 
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 est-il stationnaire au second ordre ? Justifiez.

Exercice 3: 

Soit x(n) un signal aléatoire pouvant prendre les valeurs +1 et -1 avec la même probabilité. Les échantillons à des instants différents sont indépendants.

1- x(n) est-il stationnaire au second ordre

2- Quelle est sa densité spectrale de puissance ? Que pouvez vous dire sur x(n) ?

x(n) est appliqué à l’entrée d’un filtre et on note 
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le signal de sortie
3- y(n) est-il stationnaire au second ordre ?

4- Quelle est la densité spectrale de puissance de y(n) ?
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